
รายงานการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
สมัยวิสามัญ   สมัยที่ ๓  ประจำปี  ๒๕6๓ 

วันที่   ๘  เดือนตุลาคม  พ.ศ. ๒๕6๓ 
 ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  

 
ผู้มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสมคิด  เครือสบจาง ประธานสภาฯ สมคิด  เครือสบจาง  

๒ นายวิรัตน์  วงค์แขม รองประธานสภาฯ วิรัตน์  วงค์แขม  

๓ นายสุบิน  เป้ียสาย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ สุบิน  เป้ียสาย  

4 นายกมล  นันกาวงศ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ กมล  นันกาวงศ์  

5 นายอ๊ัด  ตันใจ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ อ๊ัด  ตันใจ  

6 นายสุคร  ฉัตรแก้วสืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ สุคร  ฉัตรแก้วสืบ  

7 นายสุวิทย์  บาลใจ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๔ สุวิทย์  บาลใจ  

8 นายจำนง  ต๊ะสิทธ์ิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ จำนง  ต๊ะสิทธ์ิ  

9 นายสุคนธ์  สุยะสืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖ สุคนธ์  สุยะสบื  

10 นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๗ ทองดี  หล้าวงศ์สืบ   

 
ผู้ไม่มาประชุม 

ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย 
๑ นายประกฤติ  กาวิชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑  ลากิจ 
๒ นายวิเชียร  นาทันเลิศ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๕  ลาป่วย 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายสว่าง  จาคำมา นายก อบต. สว่าง  จาคำมา  
2 นางสาวฉัตรนภา  ท้าวขว้าง เลขานุการนายก อบต. ฉัตรนภา  ท้าวขว้าง  
3 นายไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน รองนายกอบต. ไพบูลย์  อ่ินแก้วน่าน  
4 นายเหรียญทอง  คำเงิน รองนายก อบต. เหรียญทอง  คำเงิน  
5 นายสมาน  เพ็งสว่าง ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ สมาน  เพ็งสว่าง  
6 นายธนภูมิ  โถสุวรรณ์ ผู้อำนวยการกองช่าง ธนภูมิ  โถสุวรรณ์  
7  นางสาวมาลัย  ยาวิเคียน ผู้อำนวยการกองคลัง มาลัย  ยาวิเคยีน  
8 นายชัยชนะ  ปัญญายืน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ชัยชนะ  ปัญญายืน  
9 นางสาวเขมวรรณ  ใจคำลือ เจ้าพนักงานธุรการ เขมวรรณ  ใจคำลือ  

10 นางสาวปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสบื ผช.เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล ปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสืบ  
๑๑ นางสาวอัญชลี  ยอมวงศ์ดี ผอ.โรงเรียนบ้านทาน อัญชลี  ยอมวงศ์ดี  
๑๒ นางจิรวรรณ อ่ินแก้วน่าน ผช.ประชาสัมพันธ์ จิรวรรณ อ่ินแก้วน่าน  



ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย 
๑๓ นางอุไร  ปิงยอม ประชาชน หมู่ที่ ๒ อุไร ปิงยอม  
๑๔ นายอินสม  เทพศิริ ผช.ช่างไฟฟ้า อินสม  เทพศิร ิ  
1๕ นางประทุมทอง  ไชยะเสน แม่บ้าน ประทุมทอง  ไชยเสน  
๑๖ นางนิตยาพร  แก้วบุตตา รักษาการ ผอ.โรงเรียนกอรวกฯ นิตยาพร  แก้วบุตตา  
๑๗ นายณัฐพล ตาวงค์ ครู กศน.ตำบลจางเหนือ ณัฐพล ตาวงค์  

 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเสกสรรค์  โลหะกิจ ปลัดอำเภอ   
2 นายวีระพงษ์  ศรีวิลัยนุรักษ ์ ผอ.รพสต.บ้านกอรวก   
3 นายนัฐพงษ์  แสนคำวงศ์ ผอ.รพสต.บ้านทาน   
4 นายสามารถ  แก้วหน่อ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๑   
5 นายผจญ  ชุ่มวังค์ กำนัน ต.จางเหนือ   
6  หัวหน้าสายตรวจบ้านนาแช่   
7  นายบุญเทียม  จันทร์วงค ์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๓   
8 นางสมจิตร  พลเคน ผู้ใหญ่บ้าน ม.๔   
๙  พัฒนาการอำเภอแม่เมาะ   
๑๐ นายต๋ี  อินเตชะ ผู้ใหญ่บ้าน ม.๖   
๑๑ นายฉลองชัย  ทิพย์ธารากร ผู้ใหญ่บ้าน ม.๗   
๑๒  ผอ.โรงเรียนบ้านวังตม   
๑๓  เกษตรอำเภอแม่เมาะ   

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.3๐ น. 
บัดน้ีได้เวลาประชุมและสมาชิกสภา อบต. มาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

จางเหนือ  คณะผู้บริหารและผู้เก่ียวข้องเข้าห้องประชุม และขอเชิญ นายสมคิด  เครือสบจาง  ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลจางเหนือ  จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  จากน้ันกล่าวเปิดการประชุมและเป็นประธาน ดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ทราบ 
ประธานสภาฯ วันน้ีสมาชิกสภา อบต.ได้ลาป่วย ๑ คน คือท่านวิเชียร  นาทันเลิศ ส.อบต.หมู่ ๕ ลากิจ ๑ คน              

คือนายประกฤติ กาวิชัย ส.อบต.หมู่ ๑ ครับ  
 - ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ ขอเชิญเลขาฯครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ๑. อบต.ได้ทำแผนการจ่ายเบ้ียยังชีพ ปีงบประมาณ ๒๕๖๔ 
(เลขานุการ) กรณีรับเป็นเงินสด ได้ทำประกาศแจ้งผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์เรียบร้อยแล้ว 
 ๒.อบต.ได้ติดต้ัง WIFI ที่ห้องประชุม และติดต้ังโทรศัพท์ที่ห้องประชุมด้วยครับ 
 ๓.การผ่อนผันเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรี ต้ังแต่วันที่ ๒๓ มิ.ย.๒๕๖๓ 

กำหนด ๑๘๐ วัน ย่ืนคำร้องขอผ่อนผันไปที่สำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๓ ลำปาง จนถึงวันที่ 
๑๘ ธันวาคม ๒๕๖๓ 

 ๔.กระผมได้ทำไลน์ “อบต.พบประชาชน”อยากให้สมาชิกนำคิวอาร์โค้ดไปติดที่ทำการหมู่บ้าน
หรือที่ประชุมหมู่บ้าน เพ่ือเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารของ อบต.และรับทราบปัญหาความต้องการ
ของประชาชน 

 ๕.เรื่องประชุมอนุกรรมการเศษหินคลุก เมื่อวันที่ ๒๙ ก.ย.๒๕๖๓ วันน้ีก็ได้นำเข้าวาระประชุม
ด้วยครับ 

-๒- 



-๓- 
 ๖.วันที่ ๑๓ ต.ค.๖๓ ขอเชิญทุกท่านร่วมน้อมรำลึก รัชกาลที่ ๙ และวันที่ ๒๓ ต.ค.๖๓ วันปิยะ

มหาราช ร่วมน้อมรำลึก รัชกาลที่ ๕ ที่ห้องประชุมอำเภอแม่เมาะ(ห้องจำปาแดด) เริ่มเวลา
๐๘.๐๐ น. ครับ 

นายสว่าง  จาคำมา -วันน้ี เวลา ๑๓.๐๐น.กระผมจะได้เข้าร่วมประชุมหารือกับคณะกรรมการกองทุนรอบ  
(นายก อบต.จางเหนือ) โรงไฟฟ้าแม่เมาะ ซึ่งกระผมยังไม่ทราบรายละเอียดแน่ชัดครับ 
   
ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  - รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒   

เมื่อวันที่ ๒๗ เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕6๓ ได้แจกรายงานการประชุมแลว้ และสมาชิกท่านใดมี
ความประสงค์แก้ไขก็ขอเรียนเชิญครับ  

นายวิรัตน์  วงค์แขม      หน้าที่ ๖ ผมเสนอไป ความว่า “ปัจจุบันชาวบ้านไปหากินในเขตของหลวงไม่ได้เลย ชาวบ้านทำ
   มาหากินไม่ได้เลย” 
(ส.อบต. หมู่ ๔)           กระผมขอแก้ไขข้อความใหม่ให้ชัดเจนว่า  
   “ปัจจุบันชาวบ้านไปหากินในเขตของดอยหลวงไม่ได้เลย ตอนน้ีชาวบ้านทำมาหากินไม่ได้เลย” 
   ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาโปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุมฯ  - รั บ ร อ ง ร า ย ง า น ก า ร ป ร ะ ชุ ม ส มั ย ส า มั ญ  ส มั ย ที่  ๓  ค รั้ ง ที่  ๒              
   เม่ือวันที่ ๒๗ เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕6๓  เป็นเอกฉันท์  จำนวน  ๘  เสียง 
   ประธานสภาฯ งดออกเสียง 
 

ระเบยีบวาระที่   3 กระทู้ถาม 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข

เพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๒ )พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๙๒ ประกอบด้วย ข้อ ๙๔  
การต้ัง,กระทู้ถามทั่วไปและกระทู้ถามด่วนต้องเสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือย่ืนต่อประธานสภา 
เมื่อไม่มีสมาชิกสภาย่ืนหนังสือจึงไม่มีกระทูถ้าม 

ระเบยีบวาระที่   4 เรื่องทีค่ณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึน้พิจารณาเสร็จแลว้ 

ประธานสภาฯ - ไม่ม ี

ระเบยีบวาระที่   5 เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
ประธานสภาฯ  5.1  ขอความเห็นชอบ การจัดทำบันทึกข้อตกลง การจัดการขยะมูลฝอย ระหว่าง องค์การ
   บริหารส่วนตำบลจางเหนือกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดลำปาง (พระราชบัญญัติสภาตำบล
   และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ มาตรา ๔๖ ประกอบกับข้อ ๒ วรรคท้ายของ 
   ประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่องการทำความ
   ตกลงร่วมมือกัน จัดทำบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ลงวันที่ ๒๒  
   พฤษภาคม ๒๕๕๘ ประกอบกับหนังสือองค์การบริหารส่วนจังหวัดลำปาง  
   ที่ ลป ๕๑๐๐๑/๕๙๓  (ลงวันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๖๓) เรียนเชิญท่านนายกครับ 
นายสว่าง  จาคำมา ขอเชิญท่านปลัด นำเสนอแทนครับ 
 
 



-๔- 
นายสมาน  เพ็งสว่าง การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือเก่ียวกับการบริหารจัดการขยะมูลฝอยระหว่าง อบจ. 
 (เลขานุการ)  ลำปาง กับ อปท.น้ัน สืบเน่ืองจากการบริหารจัดการขยะของ จ.ลำปาง ซึ่งทางจังหวัดได้ทำ
   ยุทธศาสตร์การจัดการขยะเป็นของ จ.ลำปางเอง โดยยึดถือการจัดทำการบริหารจัดการขยะ
   ระดับประเทศขึ้นมา อบจ.จึงเป็นเจ้าภาพร่วมกับกรมทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมใน
   การทำยุทธศาสตร์ของจังหวัดขึ้นมา และให้มีการนำขยะต่างๆไปกำจัดที่กำจัดขยะมูลฝอยของ
   อบจ.ลำปาง ซึ่งอบต.เราได้นำขยะไปกำจัดในที่กำจัดขยะของ อบจ. และทาง อบต.จึงได้มีการ
   เก็บค่าธรรมเนียมขยะมูลฝอยเพ่ือชำระค่ากำจัดขยะให้กับ อบจ.ลำปาง แต่ทั้งน้ีจะต้องมีการ
   บันทึก MOU ในการกำจัดขยะ ซึ่ง พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 
   แก้ไข ฉบับที่ ๗ พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๗๓ ความว่า กรณี อบต.จะทำกิจการนอกเขต อบต. ซึ่ง
   เป็นภารกิจจำเป็นต้องทำจะต้องเสนอให้สภาท้องถิ่นยินยอม เพ่ือที่จะทำกิจกรรมนอกเขตตาม
   อำนาจหน้าที่ ของ อบต. 

๑. อบต.ยินดีจะจ่ายค่าใช้จ่ายในการกำจัดขยะมูลฝอย ในอัตราค่าธรรมเนียมหรือค่าบริการ 
ในอัตรา ๑๕๐ บาท ต่อตัน หรือในอัตราไม่เกินตามที่กฎหมายกำหนด ณ ศูนย์จัดการขยะ
มูลฝอยรวมแบบครบวงจรของ อบจ.ลำปาง 

๒. ทั้งสองฝ่ายจะร่วมมือกันเป็นระยะเวลา ๒๕ ปี นับต้ังแต่วันถัดจากลงนามในบันทึกน้ีเป็น
ต้นไป หรือหากจะมีการเปลี่ยนแปลงก็ให้เป็นไปตามที่กฎหมายกำหนด 

๓. อบต.มอบหมายให้ อบจ.ลำปาง ทำหน้าที่ในการกำจัดขยะมูลฝอยตามที ่อบต.นำเข้ามา
กำจัดที่ศูนย์กำจัดขยะมูลฝอยรวมแบบครบวงจรของ อบจ.ลำปาง โดยอาศัยอำนาจตาม
ระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวข้อง 

๔. อบจ.ลำปาง สามารถจัดการขยะมูลฝอยด้วยตนเอง หรือมอบหมายให้เอกชนดำเนินการ 
หรือร่วมลงทุนกับเอกชนได้ ตามระเบียบ กฎหมายที่เก่ียวข้อง 

๕. อบจ.ลำปาง จะดำเนินการจัดการขยะมูลฝอยด้วยเทคโนโลยีใหมท่ี่ถูกสขุลักษณะตามหลัก
วิชาการด้วยวิธีการแปรสภาพขยะมูลฝอยเป็นพลังงานไฟฟ้า 

นายกมล  นนักาวงศ ์ - กระผมเห็นด้วยครับที่นำขยะไปกำจัดที่กำจัดขยะมูลฝอยของ อบจ. เพราะบ้านเรานั้นไม่ม ี
(ส.อบต.ม.๒) พ้ืนที่ให้กำจัดและเป็นพ้ืนที่ติดป่าสงวนด้วยครับ 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบการจัดทำบันทึกข้อตกลงการจัดการขยะมูลฝอย ระหว่าง องค์การ
บริหารส่วนตำบลจางเหนือกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดลำปาง โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นชอบการจัดทำบันทึกข้อตกลง การจัดการขยะมูลฝอย ระหว่าง องค์การ
บริหารส่วนตำบลจางเหนือกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดลำปาง ด้วยคะแนน ๘  เสียง  
เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 

 
ประธานสภาฯ  ๕.๒  ขอความเห็นชอบ รับมอบเศษหินคลกุจาก กฟผ.แมเ่มาะ (รายละเอียดตามเอกสาร) 
  ขอเรียนเชิญนายกครับ  
นายสว่าง  จาคำมา การรับมอบเศษหินคลุกจาก กฟผ.แม่เมาะ จากการประชุมเมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๖๓ ที่
(นายก อบต.จางเหนือ) ผ่านมาน้ี หินคลุกตำบลจางเหนือ ได้จำนวน ๔,๘๗๕ คิว หมู่ที่ ๑ จะขอลงที่ดอยสะโตง  
   ทางกำนันก็แจ้งว่าจะลงปากทางเก๊าแดง และอีกส่วนที่เหลือทางเราจะนำมาลงที่ อบต.เพ่ือเป็น
   ศูนย์กลางสำหรับหมู่บ้านไหนที่จะใช้ประโยชน์ให้ทำหนังสอืมาขอรับที่ อบต.จางเหนือเรา 

 
 



-๕- 
ประธานสภาฯ  สำหรับประชุมคณะอนุกรรมการในวันน้ัน กระผมก็ได้นำเสนอลง ปากทางเก๊กแดงครับ แต่
   ประธานในที่ประชุมไม่ได้เปิดอภิปรายอย่างกว้างขวางวันน้ีผมจึงมาเปิดอภิปรายในที่ประชุม
   สภาในวันน้ีอย่างกว้างขวางครับ สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอเพ่ิมเติม เชิญครับ 
นายสุบนิ เปี้ยสาย - กระผมซึ่งเป็นคณะอนุกรรมการในปีที่แลว้ และได้ไปดูตอนเค้าตักหินคลุก กระผมเหน็ว่า 
(ส.อบต.ม.๒)  เค้าตักน้อยไป จึงอยากฝากท่านนายกกำชับให้ด้วยครับในปีน้ี ขอบคุณครับ 
นายกมล  นนักาวงศ ์ - กระผมอยากแจ้งว่าการขนย้ายหินคลุกในช่วงฤดูฝนน้ี กำลังดีครับ เพราะในช่วงฤดูแล้ง 
(ส.อบต.ม.๒)  เวลาลงหินคลุกไปทำให้การใช้ถนนของชาวบ้านอันตราย เกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุเน่ืองจากหิน
   คลุกไม่แน่นครบั  
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นเห็นชอบ รับมอบเศษหินคลุกจาก กฟผ.แม่เมาะ  โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมควรเห็นชอบ รับมอบเศษหินคลุกจาก กฟผ.แม่เมาะ ด้วยคะแนน  ๘ เสียง  เป็น
เอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 

 
 

ประธานสภาฯ  5.๓  ขอความเห็นการติดต้ังอุปกรณ์กระจายสินค้าสัญญาณโทรศัพท์เคลือ่นที่และบริการ
 อินเตอร์เน็ตความเร็วสูงในพ้ืนที่ตำบลจางเหนือในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพ่ือประกอบการขอ
 อนุญาตจากกรมป่าไม้ (รายละเอียดตามเอกสาร) 

   เรียนเชิญนายกครับ 
นายสว่าง  จาคำมา ขอเชิญปลัดนำเสนอแทนครับ 
(นายก อบต.จางเหนือ) 
นายสมาน  เพ็งสว่าง ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นแจ้งว่าคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการ 
 (เลขานุการ)  โทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ(สำนักงาน กสทช.)และกระทรวงเทคโนโลยี 
   สารสนเทศและการสื่อสารร่วมกันบูรณาการโครงการยกระดับโครงสร้างพ้ืนฐาน 
   โทรคมนาคมเพ่ือขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศตาม มติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๑๙  
   มกราคม ๒๕๕๙ โดยสำนักงาน กสทช.กำหนดดำเนินการโครงการ เพ่ือขับเคลื่อนบูรณา 
   การดังกล่าว จำนวน ๒ โครงการ ได้แก่ โครงการจัดให้มีสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่และ 
   บริการอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงในพ้ืนที่ชายขอบ จำนวน ๓,๙๒๐ หมู่บ้าน และโครงการจัด
   ให้มีอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงในพ้ืนที่ห่างไกล จำนวน ๑๕,๙๓๒ หมู่บ้าน โดยกำหนดติดต้ัง
   อุปกรณ์แล้วเสร็จและเปิดให้บริการภายในสิ้นปี ๒๕๖๓ เพ่ือให้ทุกหมู่บ้านสามารถเข้าถึง 
   และใช้งานบริการอินเตอร์ความเร็วสูงได้อย่างทั่วถึงและเท่าเทียมกัน ซึ่งจากการดำเนินการ
   พบว่ามีจุดติดต้ังอุปกรณ์กระจายสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่และบริการอินเตอร์เน็ต 
   ความเร็วสูง จำนวน ๑๗,๒๓๓ จุด กระจายตัวอยู่ในพ้ืนที่ป่าไม้ในเขตความรับผิดชอบของ 
   ๔,๔๘๘ ตำบล โดยในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ต้องมีความเห็นของสภา 
   อปท. ประกอบการพิจารณาอนุญาตของกรมป่าไม้ ทั้งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ขอ
   ความอนุเคราะห์จังหวัดให้ อปท. ที่มีพ้ืนที่สำนักงาน กสทช.จะขออนุญาตเข้ามำประโยชน์
   ในเขตพ้ืนที่ป่าเสนอเรื่องสภา อปท.ให้ความเห็นต่อการดำเนินการโครงการดังกล่าว เพ่ือให้
   การดำเนินการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตพ้ืนที่ป่าเป็นไปด้วยความเรียบร้อยจังหวัด
   ลำปาง จึงขอให้อำเภอแจ้ง อปท.ในพ้ืนที่เป้าหมายดำเนินการพิจารณาการขออนุญาตเข้า
   ทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าต่อที่ประชุมสภา อปท.เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป ขอบคุณ
   ครับ 

 



-๖- 
ประธานสภาฯ  สำหรับการติดต้ังอุปกรณ์กระจายสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่และบริการอินเตอร์เน็ตก็ได้ติดต้ัง
   มานานแล้ว แต่ยังใช้งานไม่ได้ครับ ต่อไปเชิญสมาชิกสภา ท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ 
นายกมล  นันกาวงศ์ - กระผมคิดว่าเป็นสิ่งที่ดีครับ สำหรับการติดต้ังอุปกรณ์กระจายสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่และ
(ส.อบต.ม.๒)  บริการอินเตอร์เน็ต แต่อยากจะให้มีเจ้าหน้าที่จาก TOT มาช่วยให้รายละเอียดที่มาที่ไป หรือว่า
   แจ้งทางเราว่าจะสามารถใช้งานได้เมื่อไรครับ ขอบคุณครับ 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดเห็นควรติดต้ังอุปกรณ์กระจายสินค้าสัญญาณโทรศัพท์เคลือ่นที่ และบริการ
 อินเตอร์เน็ตความเร็วสูงของ TOT ในพ้ืนทีต่ำบลจางเหนือในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพ่ือ TOT 
 ใช้ประกอบการขออนุญาตจากกรมป่าไม้ (รายละเอียดตามเอกสาร) 

 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมอนุมัติเห็นควรติดต้ังอุปกรณ์กระจายสินค้าสัญญาณโทรศัพท์เคลื่อนที่และบริการ
อินเตอร์เน็ตความเร็วสูงในพื้นที่ตำบลจางเหนือในเขตป่าสงวนแห่งชาติ เพื่อ TOT ใช้
ประกอบการขออนุญาตจากกรมป่าไม้ ด้วยคะแนน  ๘ เสียง  เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางด
ออกเสียง 

 

ประธานสภาฯ 5.๔  ขอความเห็นการก่อสร้างลานเก็บเก่ียวข้าวโพดของราษฎรในพ้ืนที่(รายละเอียดตาม
เอกสาร) 

 ขอเชิญท่านนายก ครับ 
 
นายสว่าง  จาคำมา - ได้รับหนังสือขอความอนุเคราะห์ต้ังลานเก็บเก่ียวข้าวโพดในพ้ืนที่ของราษฎร จึงได้เสนอเข้าที่  
(นายก อบต.จางเหนือ ) ประชุมสภา อบต.จางเหนือ มีความเห็นต่อไป 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเชิญเจ้าของเรื่องช่วยให้รายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 
นางอุไร  ปิงยอม  อยากจะขอให้ทางสภาช่วยเห็นชอบคะ เพราะเกิดการรอ้งเรียนกันขึ้น ทางเราจึงอยากทำให้
(ประชาชน หมู่ ๒ ) ถูกต้อง จะได้ไม่เป็นปัญหาภายหลัง ซึ่งลานเก็บเก่ียวข้าวโพดนี่ ได้ทำมานานหลายปีแล้วคะ แต่
   จะทำในช่วงฤดูเก็บเก่ียวเท่าน้ันคะ พิกัดที่ ๗๐๘๒๐๕:๙๘๘๖๕๘ จึงอยากให้สภาพิจารณา
   เห็นชอบด้วยคะ 
นายกมล  นนักาวงศ ์ กระผมเห็นด้วย เพราะเป็นแหล่งรับซื้อข้าวโพด ซึ่งทำมานานกว่า ๑๕ ปี ซึ่งเป็นประโยชน์ต่อ  
(ส.อบต.ม.๒)  เกษตรกรในพ้ืนที่ตำบลจางเหนือ ซึ่งไม่มผีลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมในด้านเสียงและกลิน่ ถ้า
   สภาเห็นชอบก็จะนำเรื่องเข้า ส.ป.ก.ต่อไป แต่ว่าไม่เห็นชอบให้ก่อสร้างเป็นลานเก็บเก่ียว 
   ผลผลิตข้าวโพด ต้องนำเร่ืองจากสภาไปเสนอต่อ ส.ป.ก.และกรมป่าไม ้เพ่ืออนุญาตใช้พ้ืนที่
   ต่อไป 
นายสุวิทย์  บาลใจ กระผมอยากแนะนำว่า ต้องนำเรื่องแจ้ง ส.ป.ก.ก่อน สำหรับน้ันสามารถเห็นชอบได้ ถ้าพ้ืนที่ 
(ส.อบต.ม.๔)  ไม่ใช่ป่าสงวนแห่งชาติครับ 
นายทองดี  หล้าวงค์สบื สำหรับกระผมอยากช้ีแจงเรื่องพ้ืนที่ครับ อยากให้ใช้พ้ืนที่ตามความเป็นจริงครับ สำหรบัที่แจ้ง 
(ส.อบต.ม.๗)  มาน้ี คิดว่าพ้ืนที่จะเยอะเกินไปครับ และขอให้ดำเนินการตามข้ันตอนอย่างถูกต้องครับ 
นายกมล  นนักาวงศ ์ กระผมอยากให้นายประเสริฐ  ปิงยอม นำเรื่องเข้าสภาในสมัยต่อไปครับ เพ่ือจะได้ถูกต้องใน  
(ส.อบต.ม.๒)  เรื่องเอกสารต่างๆ 
นายวิรัตน์  วงค์แขม อยากทราบว่าเป็นที่ ส.ป.ก. หรือ พ้ืนที่ป่าไม้ครับ 
(ส.อบต.ม.๔)  และกระผมอยากขอตัดคำว่า ก่อสร้าง ออก และใส่เป็น ทำลานข้าวโพดครับ 
นางอุไร  ปิงยอม  ได้ไปที่ ส.ป.ก.มาแล้ว ส.ป.ก.แจ้งว่าเป็นที่ผืนป่าอยู่ ให้ขอนำเร่ืองเข้าสภาคะ  
(ประชาชน หมู่ ๒ )  



-๗- 
 

 ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง ประธานจึงขอมติที่ประชุม 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นด้วยการทำลานเก็บเก่ียวข้าวโพดของราษฎรในพ้ืนที่ โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุม - ที่ประชุมเห็นด้วยการทำลานเก็บเก่ียวข้าวโพดของราษฎรในพื้นที่ ด้วยคะแนน  ๘ เสียง  
เป็นเอกฉันท์ ประธานสภางดออกเสียง 

ระเบยีบวาระที่   6 เรื่องอ่ืน  ๆ   
ประธานสภาฯ กระผมขอเชิญผู้เข้าร่วมประชุมครับ  ผอ.โรงเรียนครับ 
นางสาวอัญชลี  ยอมวงศ์ดี   -ไมม่ีคะ 
 
ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญสมาชิกสภาครับ 
นายสุวิทย์ บาลใจ เรื่องถนน สายบ้านทาน ซ่อมแซมได้ไม่ดีเลยครับ  
(ส.อบต.ม.๔)  
นายสุบนิ  เปีย้สาย - ถามเรื่องงบประมาณข้อบัญญัติ ปี ๒๕๖๔ ไปถึงไหนแล้วครับ เกรงว่าจะล่าช้าอีกครับ 
(ส.อบต.ม.๒) 
 

ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญท่านนายกครับ 
นายสว่าง  จาคำมา ๑.ข้อบัญญัติเรือ่งกันเงิน กำลังดำเนินการ จะแจ้งให้ทราบอีกทีครับครับ 
(นายก อบต.จางเหนือ) ๒.เรื่องขยะ ทางเรายังเก็บอยู่ครับ แต่เป็นช่วงสิ้นปีงบประมาณครับ 
 ๓.เรื่องถนน กระผมได้ทำหนังสือ และไปหา อบต.ด้วยตนเองครับ แต่กระผมจะตามเรื่องให้อีก

ทีครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง สำหรับข้อบัญญัติ อบต.จางเหนือ ได้เสนอนายอำเภอเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว และวันน้ีจะได้ 
 (เลขานุการ) แจกใหท้่านครับ ซึ่งกระผมจะได้ทำแผนดำเนินงานต่อไปครับ 
 
 
 

ประธานสภาฯ  - ใครมีอะไรสอบถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่หากไม่มี ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มา 
ประชุมและเขา้ร่วมประชุมในวันน้ี กระผมขอปิดการประชุมครับ 
 

เลิกประชุม เวลา  ๑๔.๐0  น. 
 
 

(ลงช่ือ)                      ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นายสมาน  เพ็งสว่าง)     
                             เลขานุการสภาองค์การบริหารสว่นตำบลจางเหนือ 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่   ๑๔   ตุลาคม  256๓  
ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ สมัยวิสามัญ สมัยที่  ๓ ประจำปี 256๓  เมื่อวันที่  
๘  ตุลาคม  256๓  มีเน้ือหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ  จึงลงลายมือช่ือไว้เป็นหลักฐาน 
 
                                            



 
 

-๘- 
 

ตรวจถูกต้องแล้ว 
 
 

   (ลงช่ือ)                                  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายสุบิน  เป้ียสาย) 
          สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมูท่ี่ ๒ 
 
 

 
 

(ลงช่ือ)                                    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายอ๊ัด  ตันใจ) 
                  สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๓ 
 
 

 

(ลงช่ือ)                            กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นายทองดี  หล้าวงค์สืบ) 
         สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมูท่ี่ ๗ 
 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่  ๘ ตุลาคม  ๒๕๖๓    เห็นชอบ
รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ    สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๓ เมื่อ
วันที่  ๒๗  เดือนสิงหาคม  พ.ศ. ๒๕6๓ 
 
 

(ลงช่ือ)                               ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายสมคิด  เครือสบจาง)     

            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจางเหนือ 
 
 


